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تسع قضايا: 
في هــذا الســياق؛ يمكــن الإشــارة إلى أبــرز تســع قضايــا اقتصاديــة واجتماعيــة وثقافيــة ســتحدد اتجاهــات الناخــبين 

الأمريكــيين، خلال الانتخابــات الرئاســية المرتقبــة، وهــي كالتــالي:

1.	 مُُشــكلات الطبقــة العاملــة: يبقــى الاقتصــاد القضيــة الأهــم لأغلبيــة الناخــبين الأمريكــيين قبيــل الانتخابــات 
الرئاســية 2024. فوفقــاًً لاســتطلاع أجرتــه مؤسســة غالــوب، في أكتوبــر 2024، يعــتبر 52% مــن الناخــبين الاقتصــاد 
“بالــغ الأهميــة” في تحديــد اختياراتهــم. ومــن بين مؤيــدي المرشــح الجمهــوري والرئيــس الســابق دونالــد ترامــب، يــرى 
93% أن الاقتصــاد هــو القضيــة الأهــم، بينمــا يــرى ذلــك 68% مــن مؤيــدي المرشــحة الديمقراطيــة ونائبــة الرئيــس 

الـحـالي كاـمـالا هارـيـس.

ــم،  ــدلات التضخ ــاع مع ــة في ارتف ــة العامل ــن الطبق ــيما م ــبين، ولاس ــغل الناخ ــي تش ــية الت ــا الأساس ــل القضاي وتتمث
شـة. يـف المعيـ فـاع تكالـ جـور، وارتـ فـاض الـأ وانخـ

وقــد كشــف اســتطلاع لمؤسســة كايــزر فامــيلي، أن التضخــم يظــل القضيــة الأولى للناخبــات، خاصــةًً بين النســاء مــن 
ــل أهــم اهتماماتهــن.  ــه يمث ــوالي، عــن أن ــات؛ إذ أعربــت 51% و41% منهــن، على الت ــبشرة الســمراء واللاتيني ذوات ال
ويمتلــك ترامــب ميــزة كــبيرة في هــذه القضيــة، حيــث يعتقــد 55% مــن الناخــبين أن لديــه سياســات اقتصاديــة أفضــل 
مقارنــة بـــ45% لصالــح هاريــس؛ وهــو مــا يرجــع إلى خطابــه الانتخابــي الــذي يحمــل رســائل حــول خلــق فــرص 
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فــي الشــهر الأخيــر قبــل الانتخابــات الرئاســية الأمريكيــة المقــرر عقدهــا فــي 5 نوفمبــر 2024، واجــه 
الناخبــون مجموعــة مــن القضايــا الاجتماعيــة والثقافيــة والاقتصاديــة التــي قــد تؤثــر بشــكل أو بآخــر فــي 
نتائــج الانتخابــات. وتتنــوع هــذه القضايــا بيــن القضايــا الأكثــر إلحاحــاًً بالنســبة للناخبيــن، والقضايــا الأقــل 
إلحاحــاًً، ومنهــا علــى ســبيل المثــال، قضايــا الاقتصــاد والرعايــة الصحيــة والتعليــم والهجــرة والإجهــاض 

والمــساواة بــين الجنــسين وغيرــها.

عوامــل مُُؤثــرة: كيــف تُُشــكّّل القضايــا الاجتماعيــة والثقافيــة اتجاهــات الناخبيــن الأمريكييــن؟, 5 نوفمبــر 2024, أبوظبــي: المســتقبل 
للأبحــاث والدراســات المتقدمــة.
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العمــل والنمــو الاقتصــادي وتخفيــض الضرائــب؛ وهــو مــا يلقــى صــداًً قويــاًً لــدى الناخــبين مــن الطبقــة العاملــة، 
ــا تركــز هاريــس على مُُعالجــة عــدم  ــو، وبنســلفانيا، وميشــيغان. بينم ــل: أوهاي ــات المتأرجحــة مث خصوصــاًً في الولاي
المســاواة الاقتصاديــة مــن خلال برامــج تســتهدف رواد الأعمــال مــن ذوي الــبشرة الســمراء والأسر ذات الدخــل المنخفض.

وقــد أصبحــت التحديــات الاقتصاديــة التــي تواجــه مجتمعــات ذوي الــبشرة الســمراء في مقدمــة أولويــات انتخابــات 
2024، حيــث قدمــت هاريــس برنامــج قــروض بقيمــة مليــون دولار لدعــم رواد الأعمــال مــن ذوي الــبشرة الســمراء، 
اًً  بينمــا تصــدّّر مالــك شركــة “ســبيس إكــس” إيلــون ماســك العناويــن بتعهــده بتقديــم مليــون دولار يوميــاًً عشــوائي

جـود في تجمـعـات تراـمـب الانتخابـيـة بشرط التزامـهـم بالتصوـيـت. لأي ـشـخص موـ

ــار في  ــم بالاتج ــذي اته ــونير ال ــتين، الملي ــري إبس ــة جيف ــي قضي ــية: تلق ــب السياس ــة بالنخ ــاد الُمُرتبط ــم الفس 2. تُُه

الجنــس، بظلالهــا على الانتخابــات الأمريكيــة، رغــم وفاتــه في الســجن عــام 2019؛ نتيجــة مــا أُشُــيع وقتهــا أنــه انتحار. 
وكان إبســتين قــد اتهــم بــإدارة شــبكة واســعة مــن الفتيــات القــاصرات لممارســة الجنــس، لكنــه لــم يقــر بذلــك.

وقــد أصبحــت قضيــة إبســتين رمــزاًً قويــاًً للفســاد، ولاســيما بين الناخــبين الجمهــوريين الذيــن يرونهــا انعكاســاًً لســوء 
ــاًً بالحــزب الديمقراطــي؛ وذلــك في ضــوء علاقــات إبســتين بشــخصيات بــارزة مــن  تصرف النخــب، ويربطونهــا غالب

الديمقراطــيين منهــم الرئيــس الأمريكــي الأســبق بيــل كلينتــون.

ووفقــاًً لاســتطلاع مــن غالــوب، يُصُن�ــف نحــو 40% مــن الناخــبين الأمريكــيين كمســتقلين، وكــثيرون منهــم ينجذبــون 
ــن  ــارد أن 55% م ــة هارف ــباب جامع ــتطلاع ش ــف اس ــية. وكش ــة السياس ــاد النخب ــل فس ــتين تمث ــة إبس إلى أن قضي
“الجيــل زد” يفتقــرون إلى الثقــة بالمؤسســات الحكوميــة؛ ممــا يجعــل هــذه القضيــة مؤثــرة بشــكل خــاص بين الناخبين 

الأصغــر ســناًً.

اًً  ــة المنتــج والمغنــي الأمريكــي الشــهير شــون ديــدي كومــز، الــذي يواجــه تُهُمــ وتأتــي في هــذا الســياق أيضــاً؛ً قضي
ــزب  ــر للح ــكل أو بآخ ــون بش ــخاص ينتم ــة لأش ــم قائم ــة تض ــنسي، والقضي ــرش الج ــداء والتح ــاب والاعت بالاغتص

طـي. الديمقراـ

ــزب  ــل الح ــذر داخ ــاد مُُتج ــأن الفس ــبين ب ــض الناخ ــدى بع ــعور ل ــادة الش ــدي في زي ــتين ودي ــا إبس ــهم قضيت وتُسُ
الديمقراطــي. وتُعُــد هــذه القضايــا فعّّالــة بشــكل خــاص في تعبئــة الناخــبين مــن اليــمين والمســتقلين الذيــن يولــون 

يـة كبرى. سـاءلة أهمـ شـفافية والمـ الـ

ــو للأبحــاث في ســبتمبر 2023،  ــة أن يكــون الرئيــس القــادم “ســيدة”: وفقــاًً لاســتطلاع أجــراه مركــز بي 3. احتمالي

فــإن النســاء تعتقــدن بــأن وجــود ســيدة في ســدّّة الحكــم، ســيكون أفضــل بـــ11 نقطــة مئويــة أكثــر مــن الرجــال. 
بالإضافــة إلى ذلــك؛ يُظُهــر اســتطلاع بيــو للأبحــاث لعــام 2023 دعمــاًً متزايــداًً لفكــرة وجــود رئيســة ســيدة؛ إذ صّرّح 
94% مــن الأمريكــيين بأنهــم ســيصوتون لصالحهــا، وهــذا يمثــل تحــولًاً كــبيراًً مقارنــةًً بعــام 2016. عندمــا كانــت 
ــوا  ــبين كان ــن الناخ ــط م ــا أن 80% فق ــوب حينه ــتطلاع غال ــر اس ــة، أظه ــباق الرئاس ــوض س ــون تخ ــيلاري كلينت ه
ــي  ــودة، والت ــزال موج ــت لا ت ــي كان ــة الت ــزات الجندري ــس التحي ــا يعك ــيدة؛ مم ــة س ــود رئيس ــرة وج ــاحين لفك مرت

ــة. ــات الحالي تلاشــت في دورة الانتخاب

ــدة في  ــة مُُتزاي ــطيني، أهمي ــزة الفلس ــاع غ ــتمرة في قط ــرب المس ــبت الح ــزة: اكتس ــاع غ ــن الصراع في قط ــف م 4. الموق

انتخابــات الرئاســة الأمريكيــة 2024؛ إذ كشــف اســتطلاع أجرتــه مجلــة “نيوزويــك” في أكتوبــر 2024 أن 66% مــن 
الأمريكــيين يفضّّلــون إنهــاء الحــرب في غــزة. ومــن بين الانتمــاءات السياســية، يعــارض 73% مــن الديمقراطــيين دعــم 
الولايــات المتحــدة للحملــة العســكرية الإسرائيليــة ضــد قطــاع غــزة، بينمــا يتشــارك 55% مــن مؤيــدي ترامــب نفــس 
الــرأي. كمــا شــهدت القاعــدة الديمقراطيــة تــغيراًً ملحوظــاً؛ً فقــد أظهــر اســتطلاع غالــوب في عــام 2023 أن نســبة 
الديمقراطــيين الذيــن يتعاطفــون مــع الفلســطينيين بلغــت 49% متجــاوزة لأول مــرة عــدد الُمُتعاطــفين مــع الإسرائيليين 

والــذي بلــغ %38.
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هــذا التــغير لــه أهميــة خاصــة في ولايــات ذات نســبة كــبيرة مــن الســكان الأمريكــيين اليهــود، مثــل: نيويــورك وفلوريدا، 
ــح  ــر، أصب ــب آخ ــن جان ــظين. م ــود المحاف ــبين اليه ــذب الناخ ــل لج ــن إسرائي ــة أم ــون أهمي ــد الجمهوري ــث يؤك حي
الناخبــون العــرب الأمريكيــون، خاصــةًً في ميشــيغان وأوهايــو، أكثــر صراحــة بشــأن السياســة الخارجيــة الأمريكيــة، 

حيــث يلقــى الديمقراطيــون تأييــداًً مُُتزايــداًً بين هــؤلاء الناخــبين.

ــوق  ــول حق ــع ح ــات أوس ــطيني بموضوع ــيلي الفلس ــط الصراع الإسرائ ــيين؛ يرتب ــباب التقدم ــبين الش ــبة للناخ وبالنس
الإنســان والعدالــة الاجتماعيــة؛ إذ يدعــون إلى معالجــة الأســباب الجذريــة للنــزاع، مثــل: حصــار غــزة واحــتلال الضفــة 
ــل على  ــارق ضئي ــدم بف ــب يتق ــبتمبر 2024 أن ترام ــاث، في س ــو للأبح ــز بي ــراه مرك ــتطلاع أج ــرز اس ــة. وأب الغربي
ــه مــع النزاعــات الدوليــة، مقارنــة  هاريــس في السياســة الخارجيــة، حيــث يؤيــد 51% مــن الناخــبين طريقــة تعامل

لهاريس. بـــ%49 

ــف  ــيطر التكالي ــبين؛ إذ تس ــبة للناخ ــا بالنس ــم القضاي ــن أه ــة م ــة الصحي ــل الرعاي ــة: تظ ــة الصحي ــة الرعاي 5.قضي
الُمُتزايــدة، وملاءمــة التــأمين، والتعــافي بعــد الجائحــة على النقاشــات. وقــد أظهــر اســتطلاع لمركــز بيــو للأبحــاث، في 
ســبتمبر 2024 أن 76% مــن مؤيــدي هاريــس يعــتبرون الرعايــة الصحيــة قضيــة ذات أولويــة عاليــة. وأفــاد غالبيــة 
ــة،  ــة الصحي ــات الرعاي ــق بسياس ــا يتعل ــب فيم ــزة على ترام ــا مي ــس لديه ــأن هاري ــبين )51%( ب ــن الناخ ــة م ضئيل

مقارنــة بـــ49% لصالــح ترامــب.

وتُعُــد الرعايــة الصحيــة حاســمة بشــكل خــاص للأسر العاملــة، والأمريكــيين الأكبر ســناًً الذيــن يعتمــدون على برنامــج 
“ميديــكير”، والناخــبين الشــباب الذيــن يبحثــون عن خيــارات تــأمين ميســورة. ويــولي الناخبــون في الولايــات المتأرجحة، 
خاصــة تلــك التــي تشــهد معــدلات عاليــة مــن غير المؤمــن عليهــم، اهتمامــاًً كــبيراًً بمنصــات المرشــحين حــول الرعايــة 
ــة  ــب ثق ــس لكس ــب وهاري ــن ترام ــعى كل م ــاً؛ً إذ يس ــاملاًً محوري ــة ع ــة الصحي ــن الرعاي ــل م ــو يجع ــة؛ وه الصحي

الناخــبين المهتــمين بالرعايــة طويلــة الأمــد، وتكاليــف الــعلاج، والوصــول إلى خدمــات صحيــة ميســورة التكلفــة.

6. قضيــة التعليــم وحقــوق المثلــيين: أصبحــت قضايــا التعليــم والمثلــيين محوريــة في النقاشــات الثقافيــة التــي تشــكّّل 
جــزءاًً مــن السياســة الأمريكيــة. وقــد تصاعــدت النقاشــات حــول موضوعــات مثــل: نظريــة العــرق النقــدي –ويقصــد 
بهــا مجموعــة مــن المواقــف النقديــة ضــد النظــام القانونــي القائــم مــن وجهــة نظــر مُُســتندة على العــرق- والهويــة 
الجنســية في الــدارس، خاصــة في الانتخابــات المحليــة حيــث تلقــى هــذه القضايــا صــدى قويــاًً بين الناخــبين المحافــظين. 
وقــد أظهــر اســتطلاع أجرتــه “ذا إيكونوميســت” و”يوجــوف” أن التعليــم يُعُــد مــن القضايــا الأساســية للناخــبين في 

المناـطـق الريفـيـة، خاـصـة النـسـاء اللواـتـي تعتبرـنـه أساـسـياًً لمـسـتقبل أطفالـهـن.

ووفقــاًً لاســتطلاع غالــوب الأخير، يعــتبر 85% مــن الناخــبين التعليــم قضيــة رئيســية، ويضعونــه في مرتبــة أعلى مــن 
الرعايــة الصحيــة. وقــد خلقــت هــذه الانقســامات الثقافيــة كــتلاًً تصويتيــة متميــزة؛ حيــث يركــز المحافظــون، خاصــةًً 
في المناطــق الريفيــة، على التحكــم في محتــوى التعليــم، بينمــا يدعــم الناخبــون التقدميــون والشــباب أنظمــة تعليميــة 
أكثــر تنوعــاًً وشــمولاًً. ومــع بقــاء التعليــم قضيــة محوريــة في المناطــق الريفيــة، مــن المرجــح أن يــؤدي دوراًً بــارزاًً في 

تشــكيل نتائــج انتخابــات 2024.

7. قضيــة الهجــرة: تظــل الهجــرة واحــدة مــن أكثــر القضايــا الــثيرة للانقســام في السياســة الأمريكيــة، خصوصــاًً بعــد 
جهــود إدارة بايــدن لإصلاح سياســات الحــدود وإلغــاء العديــد مــن التــدابير التــي اتخذهــا ترامــب. وكشــف اســتطلاع 
غالــوب لعــام 2024 أن 54% مــن الناخــبين يعتقــدون أن ترامــب ســيُُدير ملــف الهجــرة بشــكل أفضــل مــن هاريــس. 
مــن بين مؤيــدي ترامــب، حــدد 82% الهجــرة كأولويــة قصــوى، مقارنــة بـــ39% فقــط مــن مؤيــدي هاريــس. ووفقــاًً 
لاســتطلاع مؤسســة كايــزر فامــيلي، اعــتبرت 13% مــن الناخبــات الهجــرة ثالــث أهــم قضيــة بعــد الاقتصــاد والرعايــة 

. لصحية ا

ّـل الناخبون  وتُعُــد الهجــرة قضيــة حاســمة بشــكل خــاص في الولايــات الحدوديــة مثــل: تكســاس وأريزونــا، حيــث يفض�
ــوريين،  ــحين الجمه ــن المرش ــد م ــبة للعدي ــون. وبالنس ــاذ القان ــز إنف ــدود وتعزي ــة على الح ــديد الرقاب ــون تش المحافظ
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اًً  ترتبــط قضيــة الهجــرة بمخــاوف أوســع حــول الأمــن القومــي والجريمــة. وفي المقابــل، يدعــم الديمقراطيــون عمومــ
إصلاحــاًً شــاملاًً يتضمــن مســارات للحصــول على الجنســية للراغــبين وطالبــي اللجــوء.

وفي الولايــات المتأرجحــة ذات العــدد الكــبير مــن الســكان اللاتينــيين، مثــل: نيفــادا وفلوريــدا، تظــل الهجــرة قضيــة 
ــن  ــاث أن 77% م ــو للأبح ــز بي ــة لمرك ــرزت دراس ــد أب ــم. وق ــف توجهاته ــبين بمختل ــر في الناخ ــد تؤث ــية ق رئيس
الجمهــوريين يعــتبرون الهجــرة غير الشرعيــة مشــكلة كــبيرة، مُُقارنــة بـــ19% فقــط مــن الديمقراطــيين، ممــا يُُبرز 
الانقســام الحزبــي العميــق. إضافــة إلى ذلــك، غالبــاًً مــا ترتبــط قضيــة الهجــرة بمخــاوف الجريمــة؛ إذ يعطــي %52 

ــية. ــم السياس ــاذ قراراته ــد اتخ ــة عن ــدلات الجريم ــة لمع ــوريين الأولوي ــبين الجمه ــن الناخ م

8. قضيــة الإجهــاض: أصبــح الإجهــاض مجــدداًً قضيــة محوريــة بعــد قــرار المحكمــة العليــا بإلغــاء قــرار “رو ضــد 
ــار  مـرأة الحامــل في اختي ــة ال ــات المتحــدة يحمــي حري ــأن دســتور الولاي ــه ب ــذي قضــت في ــد” في عــام 2022، وال وي
ــك”  ــه “نيوزوي ــع الإجهــاض. وكشــف اســتطلاع أجرت ــات بمن ــث ســمحت للولاي ــة، حي ــود حكومي الإجهــاض دون قي
ــون  ــل 36% يفضّّل ــاض، مُُقاب ــأن الإجه ــي بش ــف الديمقراط ــون الموق ــبين يدعم ــن الناخ ــر 2024 أن 53% م في أكتوب
الموقــف الجمهــوري. وقــد حفــزت هــذه القضيــة بشــكل خــاص الناخبــات؛ إذ أظهــر اســتطلاع لمؤسســة كايــزر فاميلي، 
أن 40% مــن النســاء تحــت ســن الــثلاثين تعــتبرن الإجهــاض أهــم قضيــة تصويتيــة لديهــن، بعــد أن كانــت النســبة 

20% فـقـط في بداـيـة الـعـام.

ــأن  ــه ب ــة قضــت في ــا الأمريكي ــار قــرار “دوبــس ف. جاكســون”؛ وهــو مــا يــشير إلى قــرار للمحكمــة العلي وقــد أث
دســتور الولايــات المتحــدة لا يمنــح أي حــق للإجهــاض، الناخــبين، حيــث أصبحــت حقــوق الإجهــاض قضيــة مهمــة 
في الحــملات الديمقراطيــة، خاصــة في الدوائــر المتأرجحــة. وأظهــرت اســتطلاعات مركــز بيــو للأبحــاث أن 61% مــن 
الأمريكــيين يعتقــدون بوجــوب أن يكــون الإجهــاض قانونيــاًً في معظــم الحــالات أو جميعهــا؛ وهــو شــعور قــد يدفــع 
الناخــبين المتردديــن نحــو المرشــحين الديمقراطــيين في الولايــات الرئيســية المتأرجحــة. وتتفــوق هاريــس على ترامــب في 

هــذه القضيــة؛ إذ يؤيــد 55% مــن الناخــبين موقفهــا بشــأن الإجهــاض، مقارنــة بـــ44% لصالــح ترامــب.

ــح  ــات؛ لتصب ــة الانتخاب ــدات لنزاه ــة والتهدي ــة الديمقراطي ــأن حال ــاوف بش ــدت المخ ــة: تزاي ــة الديمقراطي 9. قضي
قضيــة مهمــة في انتخابــات 2024؛ إذ أظهــر أحــدث اســتطلاع لمؤسســة غالــوب أن 49% مــن الناخــبين يرونهــا قضيــة 
“بالغــة الأهميــة”. وتبرز هــذه المخــاوف بشــكل خــاص بين الناخــبين الديمقراطــيين، الذيــن يعطــون الأولويــة لقضايــا 
ــايير  ــاظ على المع ــا، والحف ــة العلي ــحون في المحكم ــيعينهم المرش ــن س ــاة الذي ــة القض ــت، ونوعي ــوق التصوي ــل: حق مث

ــة العامــة. الديمقراطي

وبحســب اســتطلاع لمؤسســة كايــزر فامــيلي، تعــتبر النســاء اللواتــي يبلغــن 65 عامــاًً فمــا فــوق، التهديــدات الموجهــة 
للديمقراطيــة القضيــة الأهــم، متجــاوزة حتــى التضخــم والرعايــة الصحيــة. وتتســاوى هاريــس وترامــب في هذا الشــأن، 
اًً  حيــث أبــدى 50% مــن الناخــبين ثقتهــم في قــدرة كل منهمــا على التعامــل مــع التهديــدات الموجهــة للديمقراطيــة، وفقــ
ّـز هــذه القضيــة الإقبــال على التصويــت، خاصــة بين كبــار الســن ومــن  لمركــز بيــو للأبحــاث. ومــن المتوقــع أن تحف�

يهتمــون بالحفــاظ على المؤسســات الديمقراطيــة.

وقبيــل انــطلاق الماراثــون الرئــاسي الأمريكــي؛ تتضــح القضايــا الأكثــر أهميــة للناخــبين، والتــي لــم تســهم فقــط في 
ــة وإنمــا أيضــاًً ســيكون لهــا نصيــب كــبير في تحديــد نتائــج الانتخابــات.  ــات الحــملات الانتخابي تشــكيل استراتيجي
بــدءاًً مــن الاقتصــاد والرعايــة الصحيــة إلى القضايــا الشــخصية مثــل: الإجهــاض والهجــرة. وقــد يكــون ترتيــب هــذه 
القضايــا وطريقــة تنــاول كل مرشــح لهــا العامــل الحاســم في التــأثير في الولايــات المتأرجحــة الرئيســية، وتحديــد نســبة 
الإقبــال على التصويــت. ومــع اقتراب الســباق مــن نهايتــه، قــد تكــون هــذه الأيــام الأخيرة محوريــة في كســب أصــوات 

الناـخـبين المترددـيـن وتثبـيـت الطرـيـق الانتخاـبـي نـحـو اـلـنصر لأي ـمـن الجاـنـبين.
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عن المركز
في  عــام 2014،  أنشــئ  مســتقل،   Think Tank تفــكير مركــز 

ــق  ــاهمة في تعمي ــدة، للمس ــة المتح ــارات العربي ــة الإم ــي، بدول أبوظب

ــي،  ــث العلم ــم البح ــرار، ودع ــع الق ــاندة صن ــام، ومس ــوار الع الح

ــق باتجاهــات المســتقبل، التــي أصبحــت تمثــل إشــكالية  فيمــا يتعل

ــدرة  ــدم الق ــتقرار، وع ــدم الاس ــة ع ــل حال ــة، في ظ ــة بالمنطق حقيقي

على التنبــؤ خلال المرحلــة الحاليــة، مــن خلال رصــد وتحليــل وتقديــر 

ــة،  ــات الأمني ــة بالتحــولات السياســية والاتجاه “المســتجدات” المتعلق

والتوجهــات الاقتصاديــة والتطــورات التكنولوجيــة، والتفــاعلات 

ــج، وفي  ــة الخلي ــتقبل منطق ــرة على مس ــة، المؤث ــة والثقافي المجتمعي

ــاً. ــط عموم ــاق الشرق الأوس نط

تقديرات المستقبل
تحلــيلات موجــزة تصــدر أســبوعياً لتغطيــة أبــرز التطــورات الإقليمية 

والدوليــة المؤثــرة على منطقــة الشرق الأوســط والتــي تدخــل في مجالات 

ــات  ــية، والاتجاه ــولات السياس ــي: التح ــز، وه ــج المرك ــام برام اهتم

التكنولوجيــة،  والتطــورات  الاقتصاديــة،  والتوجهــات  الأمنيــة، 

ــة. ــاعلات المجتمعي والتف
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عن المركز
في  عــام 2014،  أنشــئ  مســتقل،   Think Tank تفــكير مركــز 

ــق  ــاهمة في تعمي ــدة، للمس ــة المتح ــارات العربي ــة الإم ــي، بدول أبوظب

ــي،  ــث العلم ــم البح ــرار، ودع ــع الق ــاندة صن ــام، ومس ــوار الع الح

ــق باتجاهــات المســتقبل، التــي أصبحــت تمثــل إشــكالية  فيمــا يتعل

ــدرة  ــدم الق ــتقرار، وع ــدم الاس ــة ع ــل حال ــة، في ظ ــة بالمنطق حقيقي

على التنبــؤ خلال المرحلــة الحاليــة، مــن خلال رصــد وتحليــل وتقديــر 

ــة،  ــات الأمني ــة بالتحــولات السياســية والاتجاه “المســتجدات” المتعلق

والتوجهــات الاقتصاديــة والتطــورات التكنولوجيــة، والتفــاعلات 

ــج، وفي  ــة الخلي ــتقبل منطق ــرة على مس ــة، المؤث ــة والثقافي المجتمعي

ــاً. ــط عموم ــاق الشرق الأوس نط

تقديرات المستقبل
تحلــيلات موجــزة تصــدر أســبوعياً لتغطيــة أبــرز التطــورات الإقليمية 

والدوليــة المؤثــرة على منطقــة الشرق الأوســط والتــي تدخــل في مجالات 

ــات  ــية، والاتجاه ــولات السياس ــي: التح ــز، وه ــج المرك ــام برام اهتم

التكنولوجيــة،  والتطــورات  الاقتصاديــة،  والتوجهــات  الأمنيــة، 

ــة. ــاعلات المجتمعي والتف


